进场刷脸 随到即游

"智慧体育"助你畅游夏季泳池



文体社会

上午九点,市民郑晟准时来到东 方体育中心玉兰桥室内游泳馆,炎炎 夏日里舒舒服服进泳池,开启舒爽美 好的一天。从六号门进入,经过红外 线测温仪后,来到服务台,郑先生并 没有出示手机上的"随申码",而是对 着一台 iPad"刷脸",只需一两秒,便 通过验证入场。

4月11日,本报记者曾来到东 体中心探访游泳馆复工首日。如今申 城泳池迎来夏季开放期,记者再度来 到这里,看到的却是不太一样的场 景:将"随申码"与"健申码"合二为 ,简化泳客入场的流程,泳客与前 台管理人员零接触,这一便民措施受 到泳客的好评。

今天上午,在东体游泳的市民 还巧遇上海市体育局的安全开放 检查。

还记得4月11日,东体中心 游泳馆迎来疫情后的首个开放 日,便掀起一股"一票难求"热。根据 防疫要求, 当时游泳馆采取预约制, 市民需在微信公众号上每日抢票,并 实行门口登记制,游泳馆派出多位工 作人员指导市民在手机上操作"随申 码",填报泳客健康承诺卡,并维持现 场秩序。如今,随着"二码合一"的智 能终端系统升级完成,入场流程更便 捷。并且,游泳馆恢复了以往随到随 游的模式,泳客再也不必为抢不到票

程序简化了,但防疫措施没有松

目前, 申城 691 个游泳场所已正 式向全体市民开放,不少场馆通过技 术改造,实现"随申码"与"健申码"互 联互通,这是上海市体育局与市大数 据中心联手推出的一大创新举措。

记者在桃浦全民健身中心了解 到,现场配置的人脸识别设备,其实是 从"二码合一"升级为"四合一"。除了 "随申码"与"健申码"互联互通,人脸 识别智能装备还有自动测温、人脸识 别的两大功能,实现了"四合一"功能。 开发这套系统的是上海天健体育科技 发展有限公司(天健体育科技),据总 经理龙利红介绍,自5月27日两码打

事实上, 东体中心游泳馆早在一 年前就已经是"智慧体育"的尝鲜者 了。王炜告诉记者:"去年东体尝试创 新字现 020 游泳馆的智能管理新模 式,和久事智慧体育公司开始安装智 能闻机,智能手环机,触屏一体机等设 备,会员佩戴智能手环、散客佩戴一次 性腕带,完成自助进出场、选更衣柜等 操作。

告别"下饺子"

懈。加强疫情防控是今年沪上游泳场 所的重点工作, 夏季开放的游泳场所 人均游泳面积,由原来的2.5平方米/ 人上升到5平方米/人。据久事体育东 体分公司副总经理王玮介绍, 东体中 心室内游泳馆将同场泳客人数限制在 500 人之内,而月亮湾室外跳水池则将 游泳人数限制在250人。昔日"下饺 子"的场景一去不复返,在东体中心游 了七八年的郑先生说:"这里的游泳舒 适度越来越好了。

随着学生暑期的到来,学生游泳

培训班 也陆续开 启。上月,东体 中心在网络上推出 暑期游泳速成班的几 十个名额,在不到一分钟 内就被抢完,凸显暑期游泳 培训的火爆。无疑,便捷的智 能操作、细致的防御措施,让家 长觉得孩子在这里游泳,安心,

普及"四合一"

通之后,截至7月2日,已有82个游 泳场所使用,共计72492人次。其中, 使用人脸识别设备进场验证的游泳场 所达 52 家。"如果游泳场馆配备人脸 识别设备,不管是日常管理还是疫情 防控,都更有保障。"龙利红说。

位于威海路的沈坚强游泳俱乐 部,贴心地设立了专门的咨询台,纸质 版"泳客健康承诺卡"依然提供给不太 能熟练操作手机的泳客。尽管如此,据 工作人员介绍,绝大部分泳客依然选 择使用"刷脸"设备。沈坚强游泳俱乐 部并没有配备 iPad, 但泳客只需在工 作人员的手机上进行刷脸,一样可以 无接触入场。俱乐部经理黄晓玲说: "以前不乏泳客忘带健康承诺卡,现在 他们学会手机操作后, 再也不用担心 了。连老年泳客也夸赞,这是一项为市 民健身做的实事工程。

值得一提的是,在大数据中心的 支持下,通过"二码合一"的线上操作, 各游泳场所的实时数据会自动上传到 云端,打开"上海游泳健身"微信公众 号,泳池的实时流量一目了然,市民可 以"错时错峰"游泳,免去了因泳池人 数达到上限而需排队等候的烦恼。

智能新管理

如今在疫情之下, 天健体育科技 利用短短三个月时间,便实现"二码合 一"的系统升级改造,令更多游泳场所 体会到了"智慧体育"的便捷之处,也 改善了全市各区泳客的体验度。市体 育盲教中心副主任马恺明表示, 这一 举措既落实了疫情精准防控手段,可

根据需要对密切接触人员快速追溯, 同时又满足了泳客健康承诺卡的核验 要求

智慧体育的运用,不止在游泳。据 了解,下阶段,"随申码"扫码工作还将 在其他健身项目中推广应用。拥抱 体育,拥抱科技,让我们强身健 体共同抵抗疫情。

本报记者 陶邢莹

小贴十

登录"上海体育"政务微信,点击菜单"来 沪动"中的"游泳健身"办理。办理完成后、泳客 进入今夏开放的649家游泳场所前,只要出示 "随申码"或"健申码",由工作人员扫码确认即 可入场。如果场馆配有升级版的人脸识别 设备、泳客还可直接通过人脸识别验

记者手记

听闻位于威海路的沈坚强游泳俱乐部开馆,沈女士赶紧为女儿报 名暑期培训班报。昨天下午,女儿见到久违的泳伴,欢快得不得了。泳池 里,跟着教练的指导,孩子们认认真真投入训练。沈女士和其他几位妈妈在 一旁感慨:"盼了3个月的游泳培训,终于恢复了,我们一度很担心孩子体质 下降,接下来,游泳培训不能停。

而在一师附小的沈坚强游泳俱乐部,7月1日夏季游泳开放一开始,11个 小班已经全部报满,6个常规班的老学员也大部分回归培训,

创办了十余年的沈坚强俱乐部,游泳培训课程在业内赫赫有名。培训班里, 大批从幼儿园开始学游泳的孩子,如今已经是中学生了,游泳早已成为他们 生活中不可缺少的一部分。如今泳池重新开业,无论是新学员还是老学员,从 他们参加培训的踊跃程度,可见沪上游泳培训的火爆程度。

夏季一直是游泳场所的高峰,疫情之下,如何在保证安全游泳的同 时严防疫情,泳池管理方多了一份责任。当家长们将孩子带到游泳 馆,经过测温、智能"二合一"扫码,进入更衣室后见到一个隔一个 使用的更衣柜、亲眼见到工作人员及时的消毒杀菌工作,-

> 我游泳,我健康,我快乐,共度安心、清 凉的夏天。方便市民,严防疫情,沪上 泳池在行动

